

ЕНИСЕЙСКИИ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ВЕДОМОСТИ.

ВЫХОДИТЪ ДВА РАЗА ВЪ МЕСЯЦЪ.

Подписка принимается
въ Редакціи, при Красно-
ярскомъ дух. училищѣ.

№ 13.

Цѣна годовому изданію,
съ доставкою и пересылкою,
ПЯТЬ РУБЛЕЙ.

1887 ГОДЪ. (годъ 4-й). 1-го Іюля.

ОТДѢЛЪ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

I.

ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

Енисейской епархіи, гор. Ачинска, Троицкаго собора,
Протоіерей Павелъ Смирновъ, въ 5-й день апрѣля
1887 года, Всемилостивѣйше удостоенъ награды орденомъ св.
Анны 2-й степени.

ОПРЕДѢЛЕНІЯ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА.

1. Отъ 15 апрѣля—1 мая 1887 года, за № 665, о вос-
прещеніи сѣздамъ духовенства слагать начеты по растратѣ
или недоимкѣ училищныхъ суммъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Пра-
вительствующій Синодъ слушали: предложеніе г. синодальнаго

Оберъ-Прокурора, отъ 20 марта сего года, за № 4421, въ коемъ изложено, что, при повѣркѣ экономическаго отчета по одному изъ духовныхъ училищъ за 1885 г., на смотрителя того училища сдѣланъ мѣстнымъ ревизіоннымъ комитетомъ начеть въ 1567 р., но съѣздъ духовенства училищнаго округа, по постановленію своему, сложили съ смотрителя изъ насчитанной на него суммы тысячу рублей. Приказали: Принимая во вниманіе, что поступающія на содержаніе духовныхъ училищъ деньги, за исключеніемъ содержанія личнаго состава, имѣютъ своимъ, почти исключительнымъ, источникомъ доходы отъ церквей, а не собственные только средства духовенства, между тѣмъ съѣздъ духовенства одного училищнаго округа постановленіемъ своимъ сложилъ съ смотрителя училища недоимку въ 1000 р., Святѣйшій Синодъ признаетъ необходимымъ сообщить циркулярно, чрезъ „Церковный Вѣстникъ“, спархiальнымъ преосвященнымъ, для объявленія подвѣдомымъ имъ причтамъ, что съѣзды духовенства не имѣютъ права, по своему лишь усмотрѣнію, слагать начеты по растратѣ или недоимкѣ училищныхъ суммъ, составляющихъ достояніе *собственно церквей*, которыя и безъ того обременены различными налогами.

II. Отъ 26 марта—27 апрѣля 1887 года за № 630, о составленной священникомъ А. Ильшешевымъ „Таблицѣ“.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: представленный предѣвателемъ Училищнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Совѣта, отъ 3-го декабря 1886 года, за № 463, журналъ Совѣта, № 104, о составленной священникомъ харьковской епархіи А. Ильшешевымъ «Таблицѣ, опредѣляющей порядокъ недѣль, седмичный гласъ и утреннія воскресныя Евангелія», изданной въ Харьковѣ. Училищный при Святѣйшемъ Синодѣ Совѣтъ полагаетъ: допустить означенную «Таблицу» къ приобрѣтенію въ библиотеки церковно-приходскихъ школъ и школъ грамоты, о чемъ,

къ свѣдѣнію епархіальныхъ училищныхъ совѣтовъ и завѣдующихъ церковными школами священниковъ, напечатать въ журналѣ «Церковный Вѣстникъ». Приказали: Заключение Училищнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Совѣта о вышеозначенной «Таблицѣ» священника А. Ильшева утвердить.

Ш. Отъ 24 апрѣля—7 мая 1887 года, за № 729, объ учрежденіи образцовой начальной школы при таврическомъ епархіальномъ женскомъ училищѣ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали: журналъ Училищнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Совѣта, отъ 7 марта сего года, за № 27, по представленію преосвященнаго таврическаго, объ учрежденіи образцовой начальной школы при таврическомъ епархіальномъ женскомъ училищѣ. Въ представленномъ преосвященнымъ таврическимъ и исправленнымъ Училищнымъ Совѣтомъ проектъ правилъ для означенной школы прописано слѣдующее: 1) Образцовая начальная школа при таврическомъ епархіальномъ женскомъ училищѣ устроится по типу церковно-приходскихъ школъ. Въ постановкѣ и объемѣ преподаванія, а равно и въ методахъ и приѣмахъ обученія, она руководствуется утвержденными Святѣйшимъ Синодомъ программами, приложенными къ нимъ объяснительными записками, а равно и другими руководственными указами Святѣйшаго Синода. 2) Образцовая школа состоитъ подъ ближайшимъ наблюденіемъ начальницы училища и руководствомъ инспектора классовъ и учителя дидактики. 3) На начальницу училища возлагается: а) приемъ письменныхъ прошеній и словесныхъ заявленій объ опредѣленіи дѣвочекъ въ школу и б) наблюденіе за исправностью въ посѣщеніи школы учащими лицами и исполненіи ими своихъ обязанностей. 4) Инспекторъ училища, по соглашенію съ начальницею училища и преподавателемъ дидактики, назначаетъ особые часы изъ класснаго времени для практическихъ уроковъ воспитанницъ въ образцовой школѣ.

Розписаніе же очередныхъ занятій въ ней воспитанницъ лежитъ на обязанности преподавателя дидактики, какъ ближайшаго руководителя школы. *Примѣчаніе.* Послѣобъденныхъ занятій въ школь, въ виду отдаленности училища отъ города, не назначается. 5) Законоучитель, учительница и учитель дѣтній образцовой начальной школы избираются начальницею училища совмѣстно съ инспекторомъ классовъ и учителемъ дидактики, и избранные представляются, чрезъ совѣтъ училища, на утверженіе епархіальнаго преосвященнаго. 6) Въ хозяйственномъ отношеніи образцовая школа находится въ вѣдѣніи совѣта училища. 7) Переводные и выпускные экзамены ученицъ образцовой школы, оцѣнка успѣховъ учащихся и переводъ изъ одного отдѣленія въ другое, а равно обсужденіе прочихъ педагогическихъ вопросовъ производятся особымъ собраніемъ, состоящимъ изъ предсѣдателя епархіальнаго училищнаго совѣта, начальницы училища, инспектора классовъ, наставника дидактики, законоучителя и учительницы начальной школы. 8) Начальница училища представляетъ совѣту училища не менѣе двухъ разъ въ годъ вѣдомости о поведеніи воспитанницъ училища во время практическихъ занятій ихъ въ школь, а также объ исправномъ посѣщеніи школы учащими лицами и о пропущенныхъ ими урокахъ, на основаніи записей въ классномъ журналѣ. 9) Ежегодный отчетъ о состояніи образцовой начальной школы въ учебномъ и хозяйственномъ отношеніяхъ составляется инспекторомъ классовъ совмѣстно съ начальницею училища и, по обсужденіи въ совѣтѣ училища, подается епархіальному преосвященному, который отъ себя представляетъ его Святѣйшему Синоду вмѣстѣ съ годовымъ отчетомъ о церковно-приходскихъ школахъ епархіи. 10) Сверхъ предметовъ, назначенныхъ для церковно-приходской школы, дѣти обучаются рукодѣлію. Обученіе это возлагается на воспитанницъ V класса подъ непосредственнымъ наблюденіемъ начальницы училища, или одной изъ воспитательницъ по назначенію начальницы. **П р и к а з а л и:** Признавая вышеизложенный проектъ правилъ для образцовой начальной школы при

таврическомъ епархіальномъ женскомъ училищѣ цѣли соответствующимъ, Святѣйшій Синодъ, согласно съ заключеніемъ Училищнаго при немъ Совѣта, опредѣляетъ: означенный проектъ утвердить и напечатать означенныя правила, для свѣдѣнія по духовному вѣдомству, въ журналѣ „Церковный Вѣстникъ“.

IV. Объ утвержденіи въ званіи почетнаго попечителя церковно-приходскихъ школъ.

Святѣйшій Синодъ, принимая во вниманіе засвидѣтельствованную преосвященнымъ саратовскимъ особую ревность о распространеніи народнаго просвѣщенія въ духѣ православной церкви, обнаруженную камышинскимъ уѣзднымъ предводителемъ дворянства Поляковымъ, 24 апрѣля—1 мая 1887 года опредѣлили: утвердить Полякова въ званіи почетнаго попечителя церковно-приходскихъ школъ камышинскаго уѣзда.

— Святѣйшій Синодъ, принимая во вниманіе засвидѣтельствованную преосвященнымъ вятскимъ особую ревность купца Дедюхина въ распространеніи народнаго просвѣщенія въ духѣ православной церкви, 27—29 апрѣля 1887 года опредѣлили: утвердить Дедюхина въ званіи почетнаго попечителя церковно-приходскихъ школъ 2-го благочинническаго округа, саратпульскаго уѣзда.

Отъ Училищнаго Совѣта при Святѣйшемъ Синодѣ.

Училищный Совѣтъ при Святѣйшемъ Синодѣ, рассмотрѣвъ, по прошенію статскаго совѣтника Александра Поповицкаго, издаваемый имъ иллюстрированный журналъ «Русскій Паломникъ», опредѣлили: *допустить* означенный журналъ за 1886 годъ въ библиотеки церковно-приходскихъ школъ, о чемъ и напечатать въ журналѣ «Церковный Вѣстникъ». (Опредѣленіе отъ 18 апрѣля 1887 года, за № 39, утвержденное г. Оберъ-Прокуроромъ Св. Синода 25 апрѣля 1887 г.).

Отъ Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ.

Опредѣленіями Учебнаго Комитета, утвержденными г. Оберъ-Прокуроромъ Св. Синода, постановлено:

1) Изданный подъ редакціей А. Поповицкаго, иллюстрированный журналъ: «Русскій паломникъ» (за 1886 годъ) — допустить къ приобрѣтенію въ бібліотеки духовныхъ семинарій и училищъ, а равно и въ бібліотеки епархіальныя и благочинническія.

2) Составленную Львомъ Поливановымъ книгу, подъ заглавіемъ: «Учебникъ русской грамматики. Русскій синтаксисъ для II, III, IV и V классовъ среднихъ учебныхъ заведеній, съ матеріаломъ для упражненій, избраннымъ изъ образцовыхъ писателей, и предметнымъ указателемъ» (Москва, 1885 года) — одобрить въ качествѣ пособія для учителей и для учениковъ мужскихъ духовныхъ и епархіальныхъ женскихъ училищъ при изученіи русскаго синтаксиса.

3) Изданную казанскимъ книгопродавцемъ А. Дубровинымъ книгу г. Камкова подъ заглавіемъ: «Начертаніе этимологіи церковно-славянскаго языка» (5-е исправленное изданіе. Казань, 1878 г.) — допустить къ приобрѣтенію въ бібліотеки мужскихъ духовныхъ и женскихъ епархіальныхъ училищъ.

4) Составленную А. Радонежскимъ книгу, подъ названіемъ: «Уроки теоріи словесности. Примѣнительно къ программѣ для духовныхъ семинарій» (С.-Петербургъ, 1887 г.) — одобрить къ употребленію въ духовныхъ семинаріяхъ, въ качествѣ учебнаго руководства по теоріи словесности на ряду съ другими, одобренными по сему предмету руководствами.

5) Составленную преподавателями мужскаго Петропавловскаго училища, въ Москвѣ, А. Андреевымъ и И. Виноградовымъ книгу, подъ заглавіемъ: «Русская хрестоматія для пригготовительнаго класса среднихъ учебныхъ заведеній, съ приложеніемъ упражненій въ церковно-славянскомъ чтеніи и текста изъ Евангелія» (изданіе 3-е, исправленное и дополненное. Москва, 1887 г.) — допустить къ употребленію въ при-

готовительномъ и первомъ классахъ мужскихъ духовныхъ и женскихъ епархіальныхъ училищъ.

6) Составленную А. Барановымъ и Н. Горьловымъ книгу: «Географія російской имперіи. Курсъ среднихъ учебныхъ заведеній, съ дополнительными и справочными свѣдѣніями въ приложеніи, 48-ю картами въ текстъ» (С.-Петербургъ, 1886 г.) — одобрить въ качествѣ учебнаго пособия по географіи въ мужскихъ духовныхъ и женскихъ епархіальныхъ училищахъ.

7) Составленный директоромъ кишиневской 2-й гимназіи Иваномъ Сигомъ «Учебникъ нѣмецкаго языка. Часть 1-я. Курсъ низшихъ классовъ среднихъ учебныхъ заведеній» (С.-Петербургъ, 1885 г.) — допустить къ употребленію въ духовныхъ семинаріяхъ, въ качествѣ учебнаго пособия при преподаваніи нѣмецкаго языка.

Присутствующій Епископской консисторіи, священникъ Покровской церкви г. Красноярска Михаилъ Токаревъ, указомъ Святѣйшаго Синода отъ 19 марта сего года за № 895, утвержденъ въ должности члена сей консисторіи.

II.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

— И. д. псаломщика с. Тигрицкаго, Минусинскаго округа, Александръ Пудовиковъ, вѣдѣствіе его прошенія, съ утвержденія Его Преосвященства, 10-го сего іюня отчислень, по болѣзни, отъ должности псаломщика при Тигрицкой церкви и уволенъ въ шестимѣсячный отпускъ къ матери его, въ Томскую епархію.

— Діаконъ на должности псаломщика при Эсаульской церкви, Красноярскаго округа, Николай Ушаковъ, на основаніи заключенія врачебной управы, постановленіемъ консисторіи, утвержденнымъ Его Преосвященствомъ 25-го минувшаго іюня, уволенъ по болѣзни отъ службы за штатъ.

— Священникъ Тигрицкой Митрофаніевской церкви (Минусинскаго окр.) Михаилъ Карнаушевскій, при слу-

женіи Его Преосвященства въ Шелаболинской церкви 17-го іюня, за усердную службу награжденъ набедренникомъ.

Распоряженія относительно церковныхъ построекъ.

Разрѣшена постройка деревянной часовни въ дер. Тенгетской Шалаевскаго прихода, Канскаго округа.

Кромѣ того разрѣшены исправленія:

По Солгонской церкви: переменить въ куполѣ штукатурку, потолки отштукатурить вновь и произвести побѣлку церкви, снаружи исправить всѣ четыре башни и переменить штукатурку и затѣмъ выбѣлить извѣстью.

По Усть-Тунгусской церкви: исправить крышу на церкви, дыры на ней задѣлать новымъ желѣзомъ, выкрасить ее на два раза, снаружи храмъ весь выбѣлить, сдѣлать восемь новыхъ водосточныхъ трубъ, старыя трубы переправить.

По Сухобузимской церкви: сдѣлать новый деревянный полъ, позолотить и окрасить иконостасъ, поправить нѣкоторыя иконы, сдѣлать новый каменный рундукъ при церкви, исправить и окрасить новую ограду.

По Бѣлоярской пророко-Ильинской церкви: пристроить колокольню къ церкви.

По Ермаковской церкви: сдѣлать новую штукатурку внутри церкви, а старую отбить вмѣстѣ съ рѣшеткой, окна и двери выкрасить бѣлилами, цоколь обшить тесомъ и выкрасить подъ сѣрый цвѣтъ, церковь, начиная съ цоколя и кончая поломъ и колокольней, выкрасить подъ бѣлорозовой цвѣтъ и произвести прочія мелкія работы.

По Андырской церкви: исправленіе ограды.

Покровскаго села Покровской церкви: исправленіе ограды.

По Перовской Иннокентіевской церкви: перелить разбитый колоколь и купить новый.

Отъ Енисейской духовной консисторіи.

Въ селѣ Барайтскомъ, Ачинскаго округа, по журналу консисторіи, состоявшемуся 10-го сего іюня, по численности населенія, открыто штатное діаконское мѣсто, пока безъ жалованья отъ казны.

III. ИЗВѢСТІЯ.

11-го іюня Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Тихонъ, Епископъ Енисейскій и Красноярскій изволилъ отправиться изъ города Красноярска въ Минусинскій округъ для освященія придѣла во имя св. Анны Пророчицы, пристроеннаго золотопромышленникомъ Вяткинымъ къ церкви села Каратузскаго. Освященіе было совершено соборнѣ 15-го іюня. Затѣмъ Преосвященный осмотрѣлъ церкви, расположенныя по рѣкамъ: Тубѣ, Сыдѣ и частію—Енисею, причемъ отслужилъ литургію въ селахъ Шелаболинскомъ и Абаканскомъ. 23-го іюня Архипастыръ благополучно прибылъ въ Красноярскъ.

— 24-го іюня Преосвященный, совершивъ литургію въ Крестовой церкви, отправился на пароходѣ „Москва“ съ соборнымъ и Покровской церкви духовенствомъ къ Коркинской пароходной пристани купца Н. Г. Гадалова и совершилъ освященіе новаго парохода „Россія“.

Гг. Гадаловы первые открыли пароходство по Енисею, они первые на двухъ купленныхъ ими въ Енисейскѣ морскихъ пароходахъ „Москва“ и „Дальманъ“ (нынѣ „Графъ Игнатьевъ“) прошли Казачинскій порогъ, считавшійся прежде непроходимымъ.

— Потомственный почетный гражданинъ Тимошей Кузмичъ Мотонинъ пожертвовалъ сто рублей на покупку богослужбныхъ книгъ для церкви, строящейся при Красноярскомъ женскомъ епархіальномъ училищѣ. Совѣтъ училища изъявляетъ г. Мотонину свою искреннюю благодарность за пожертвованіе.

V.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Вакантныя мѣста по Енисейской епархіи.

Священническія:

Въ с. Маганскомъ, Красноярскаго окр., въ с. Алтатскомъ, Енисейскаго окр., въ с. Тюльковскомъ, и Даурскомъ, Ачинска-

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

1.

КАТИХИЗИЧЕСКІЯ ПОУЧЕНІЯ

НА

МОЛИТВУ ГОСПОДНЮ.

(Продолженіе).

ПОУЧЕНІЕ ТРЕТІЕ.

Да прійдетъ царствіе Твое.

Какого царствія мы должны просить въ молитвѣ Господней? Этимъ прошеніемъ мы молимъ Отца Небеснаго, чтобы и на землѣ, между нами, утвердилось Его царство, т. е., чтобы Онъ научилъ насъ творить Его святую волю, наставилъ насъ на всякую правду, помогаль во всякомъ добромъ дѣлѣ, воцарилъ между нами любовь и миръ и своею благодатною силою удалилъ насъ отъ грѣха. О, если бы мы молили объ этомъ Господа Бога со всеусердіемъ, если бы Господь сотворилъ по молитвѣ нашей, если бы сами мы исполняли то, на что испрашиваемъ помощи отъ Господа! Тогда, по истинѣ, живя на землѣ, мы были бы какъ бы въ царствіи Божіемъ, и царствіе Божіе было бы въ насъ. Но Господь на небесахъ, тамъ собственно и царство Его. Тамъ живетъ Онъ во славу неприступнѣй со Ангелы своими; тамъ и праведницы сіяютъ, яко свѣтила въ царствіи Отца Небеснаго. Тамъ радость неизреченная, веселіе вѣчное. И сего-то царствія Божія мы просимъ, когда читаемъ или слышимъ въ молитвѣ Господней: *да прійдетъ царствіе Твое.* Усердно молитесь, да удостоитъ Господь Богъ всѣхъ насъ блаженства вѣчнаго, да не лишитъ насъ царствія небеснаго!

Но, православные, царствіе небесное получаютъ только тѣ, которые будутъ искать его, стремиться къ нему, воздыхать днемъ еще на землѣ. Апостоль говоритъ: „Царствіе Божіе

внутри васъ есть“. И если, дѣйствительно, внутри насъ есть царствіе Божіе, тогда мы и на небѣ получимъ царствіе Божіе, удостоимся блаженства праведныхъ. Царствіе Божіе нельзя видѣть, слышать, осязать или испытать другимъ какимъ-либо чувствомъ; оно въ душѣ, — въ чистомъ сердцѣ; его имѣеть только тотъ, кто говоритъ правду Божію, чувствуетъ миръ съ Богомъ и съ своею совѣстію. Господь Іисусъ Христосъ называлъ блаженными не богатыхъ, не знатныхъ, но чистыхъ сердцемъ, алчущихъ правды и гонимыхъ за истину. Подлинно блаженъ такой: и на землѣ блаженъ и на небѣ. Отымите у него всѣ блага земныя, — его радости и мира душевнаго ничто не возмутитъ, ибо онъ не боится гнѣва Божія; онъ въ мирѣ съ ближними и съ своею совѣстію; ему не въ чемъ раскаяваться, не въ чемъ упрекать себя; счастье мірское онъ презираетъ, и среди скорбей утѣшается небесною наградою. Отъ того св. мученики радовались даже среди мученій; они не чувствовали страданій отъ огня и желѣза, и исполнялись небеснаго веселія; поелику взирали на будущее здвоздаяніе, на уготованные имъ вѣнцы небесныя, для нихъ настоящія скорби были ничто въ сравненіи съ радостію небесною. Но нѣтъ радоваться нечестивому, какъ бы ни казался онъ счастливымъ. И въ самомъ дѣлѣ, можетъ ли радоваться и быть блаженнымъ тотъ, кто чувствуетъ за собою преступленіе, кого совѣсть ежечасно укоряетъ за беззаконія, кто мучится позднимъ раскаяніемъ, испытываетъ всегдашнюю душевную тревогу, страшится наказанія здѣсь, а еще болѣе трепещетъ вѣчнаго наказанія въ будущей жизни? Нѣтъ! не царствіе Божіе, а геенна огненная внутри его есть!

Постараемся, братіе, святою богоугодною жизнію искать царствія Божія и правды его — и оно приблизится къ намъ; потщимся жить праведно, въ мирѣ со всѣми и въ радости о всякомъ благомъ дѣлѣ, — и царствіе Божіе придетъ къ намъ. А паче всего, будемъ усердно молить Отца Небеснаго, да придетъ царствіе Его, — да Самъ Онъ царствуетъ надъ нами, наставляя насъ на всякую правду, на всякое дѣло благое;

тогда, и по смерти нашей, Онъ приметъ насъ въ свое небесное царствіе.

ПОУЧЕНІЕ ЧЕТВЕРТОЕ.

Да будетъ воля Твоя, яко на небеси и на земли.
 Всякій человѣкъ имѣетъ свою волю; по этой-то волѣ и дѣлаетъ, что хочетъ, доброе и худое. Но чаще всего, мы дѣлаемъ больше худое, а не доброе. Худо было бы, еслибы люди дѣлали, что хотѣли; а еще хуже, еслибы исполнялось все, чего иногда хотимъ мы. Завидуемъ мы, напримѣръ, ближнему и желаемъ отнять у него иногда послѣднее, но безсильна въ томъ воля наша. Въ гнѣвѣ на кого-нибудь желаемъ погубить ему, его семейству, его имуществу; а потомъ подумаемъ послѣ: хорошо ли было бы, если бы случилось по нашей волѣ? Да, православные! не къ добру ведетъ насъ наша воля, и мы сами часто раскаяваемся въ томъ, что поступаемъ по своей волѣ. Посему Господь нашъ Иисусъ Христосъ и заповѣдалъ намъ звать въ молитвѣ къ Отцу небесному: Отче!.. да будетъ воля Твоя. И не только далъ заповѣдь о семъ, но и Самъ всецѣло предавалъ Себя въ волю Божию, ибо предъ страданіями своими онъ такъ молился: *Отче! аще волиши мимо нести чашу сію отъ Мене; обаче не моя воля, но Твоя да будетъ.* (Лук. 22, 42). И сія воля Божія спасла весь родъ человѣческій отъ вѣчной смерти.

Правда, не всегда мы знаемъ, что творить съ нами воля Божія; но то знаемъ, что воля Божія—благая и совершенная: Богъ даруетъ намъ иногда больше, нежели сколько мы просимъ. Отецъ Небесный знаетъ, что истинно полезно намъ и что потребно каждому, и потому отъ Него только—всяко даяніе благо и всякъ даръ совершенъ. Что же, православные, намъ остается дѣлать съ своею волею, когда лучше, чтобы во всемъ исполнялась воля Божія? Не роптать на Бога, когда что-нибудь дѣлается не такъ, какъ бы намъ хотѣлось, но во всемъ покаряться волѣ Божіей и даже желать только того, что угодно Богу, на что есть воля Божія. Какъ же, скажемъ,

знать мнѣ, что угодно Богу, что хочетъ воля Божія? Видимай ученію Евангельскому, исполнии заповѣди Божіи, повинуйся ученію Св. Церкви, будь покоренъ и послушенъ правительству и заботься о благѣ отечества. Послушай отца твоего и не отрицай заветовъ матери твоея; живи благочестно и праведно, ожидая блаженнаго обѣтованія, — и собственная совѣсть скажетъ тебѣ, какъ исполнять волю Божію. Тогда и сердце твое и воля твоя въ руцѣ Божіи.

Отче нашъ! да будетъ воля Твоя, яко на небеси, и на земли. О, если бы сія молитва произносима была нами съ полнымъ усердіемъ, если бы мы старались и поступать такъ, какъ научаешь молитва Господня! Тогда и на землѣ было бы нѣчто подобное тому, что на небѣ: тогда меньше было бы грѣха, люди любили бы другъ друга, на землѣ водворились бы правда и миръ, и земля была бы вторымъ небомъ. О семъ будемъ, братіе, чаще и усерднѣе молиться къ Отцу небесному.

(Продолженіе будетъ).

2.

ИЗВѢСТІЯ И ЗАМѢТКИ.

Съ 16 апрѣля началъ выходить новый епархіальный органъ „Якутскія Епархіальныя Вѣдомости“, основанный по инициативѣ Преосвященнаго Іакова, епископа Якутскаго и Вилюйскаго. Въ представленіи Св. Синоду Преосвященный Іаковъ объяснялъ слѣдующимъ образомъ значеніе и необходимость епархіальнаго органа для Якутской епархіи: „По указанію статистики, въ Якутской епархіи число крещенныхъ якутовъ простирается до 250,000, изъ нихъ одна восьмая часть знаетъ русскій языкъ. Вслѣдствіе незнанія русскаго языка и догматовъ христіанскихъ, большая часть якутовъ придерживается суевѣрій и шаманства. Лучшимъ проводникомъ христіанскаго просвѣщенія для якутовъ, разбросанныхъ на огромной территоріи, послужатъ мѣстныя епархіальныя вѣдомо-

сти, издаваемые по программѣ, примѣненной къ нуждамъ населенія, и проводимой въ народъ церковными причтами. Участвіе въ изданіи „Якутскихъ епархіальныхъ вѣдомостей“ примутъ священники, особенно окончившіе курсъ въ духовныхъ академіяхъ“ (Якут. Е. Вѣд. 1887 г., № 1).

— 26-го апрѣля текущаго года состоялось открытіе при Томской духовной семинаріи Попечительства о бѣдныхъ воспитанникахъ Томской духовной семинаріи. Привѣтствуя это отрадное событіе, мы считаемъ не излишнимъ въ виду того, что въ Томской духовной семинаріи воспитываются, между прочимъ, и дѣти духовенства Енисейской епархіи, окончившіе курсъ въ Красноярскомъ духовномъ училищѣ, — сообщить о задачахъ и средствахъ Попечительства. Одною изъ задачъ Попечительства служить снабженіе *всѣхъ* воспитанниковъ семинаріи *всѣми* учебниками и учебными пособиями, необходимыми для успѣшнаго прохожденія семинарскаго курса. «Другая задача Попечительства — своевременною помощію облегчить матеріальныя нужды нѣкоторыхъ неимущихъ учениковъ. Есть въ семинаріи ученики, которые по бѣдности, въ теченіи всего шестилѣтняго курса не видятся со своими родными, живущими за 800, за 1000, и болѣе верстъ отъ Томска. — Отъ 16 до 20 воспитанниковъ преимущественно изъ уроженцевъ Енисейской епархіи ежегодно остаются въ Томскѣ на каникулярное время, не имѣя средствъ отправиться къ роднымъ, живущимъ на окраинахъ Томской и Енисейской губерній. Шесть лѣтъ не видать отца, или мать, братьевъ и сестеръ, — лишеніе тяжелое, угнетающимъ образомъ вліяющее и на родителей и на дѣтей. Далѣе бываютъ ученики, особенно изъ сиротъ, оставшихся на повторительный курсъ въ томъ же классѣ, которые, утративъ право на казенное содержаніе, нуждаются и въ одеждѣ и обуви, и въ квартирѣ и пищѣ. Имъ остается одно изъ двухъ или пробиваться кое какъ и кое чѣмъ при помощи товарищей, или оставить заведеніе и искать какого-либо мѣста. Но и то и другое не легко достигается. — Затѣмъ ученики, недостойные училищнымъ начальствомъ перевода въ 1 классъ

семинаріи, почти ежегодно являются въ семинарію изъ Барнаула или Красноярска, чтобы сдать приѣмный экзаменъ для поступления въ семинарію. Въ случаѣ сдачи экзамена — они на первыхъ порахъ нуждаются во всемъ, потому что бѣдутъ въ Томскѣ не увѣренные, что останутся въ немъ и потому не запасаются деньгами; въ случаѣ неприема въ семинарію — они бывають поставлены въ еще худшее положеніе, не могутъ ни возвратиться къ роднымъ, ни оставаться въ Томскѣ и вынуждены искать себѣ какое бы то не было занятіе, чтобы имѣть кусокъ хлѣба. Веѣмъ подобнымъ нуждающимся ученикамъ открываемое Попечительство постарается оказать помощь, по мѣрѣ своихъ средствъ. Съ увеличеніемъ матеріальныхъ средствъ попечительство имѣеть въ виду оказывать помощь и тѣмъ ученикамъ семинаріи, которые пожелають продолжать ученіе въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, и тѣмъ, которые по окончаніи курса, въ первое время, до поступления на службу не имѣють средствъ содержать себя.

Оо. депутаты общепархіальнаго съѣзда духовенства Томской епархіи 1883 г. указали средства для образованія капитала, необходимаго для дѣятельности попечительства. «Это, во 1-хъ, единовременный взносъ съ каждаго причта Томской и Енисейской епархіи по 1 рублю; во 2-хъ, 50 коп. взносъ въ теченіи 6 лѣтъ отъ церковныхъ причтовъ Томской епархіи, взимаемый на отпечатаніе циркуляровъ Томской духовной консисторіи; въ 3-хъ, денежные штрафы, налагаемые епархіальными, окружными равно благочинническими и десяточными съѣздами на неявившихся на съѣздъ, по неуважительнымъ причинамъ, депутатовъ, а также членовъ причта, вмѣстѣ съ прогонными деньгами какъ съ тѣхъ, такъ и другихъ; въ 4-хъ, ежегодныя пожертвованія почетныхъ и дѣйствительныхъ членовъ и членовъ соребнователей.»

Изъ указанныхъ оо. депутатами общепархіальнаго съѣзда средствъ образовался основной капиталъ попечительства, который ко дню открытія попечительства состоялъ изъ 1806 р. 71 к. Въ самый день открытія онъ увеличился на 558 р.

благодаря милостивому участию высокаго покровителя и руководителя попечительства, Преосвященнѣйшаго Исаакія, благородному подарку благодѣтеля семинаріи потомственного почетнаго гражданина Н. В. Михайлова и взносамъ многихъ почетныхъ гражданъ г. Томска, изъявившихъ желаніе быть членами попечительства. Такимъ образомъ въ настоящее время въ распоряженіи правленія попечительства имѣется наличными деньгами 2264 р. 71 к. и билетами 100 р., всего 2364 р. 71 коп.

Эти денежные средства попечительства кажутся далеко недостаточными для удовлетворенія нуждъ бѣдныхъ воспитанниковъ семинаріи, поэтому правленіе попечительства позволяетъ себѣ надѣяться на благосклонное участіе въ дѣлѣ вспоможенія нуждающимся воспитанникамъ семинаріи всѣхъ сочувствующихъ процвѣтанію духовнаго образованія. Особенно же сочувствія и поддержки правленіе ожидаетъ отъ лицъ духовныхъ, которыя, въ большинствѣ своемъ, по личному опыту знаютъ, что такое бѣдность и лишенія, сколько губятъ они свѣжести силъ въ нашемъ юношествѣ и особенно духовномъ, болѣе другихъ обездоленномъ и какимъ тормазомъ они служатъ для него въ дѣлѣ его образованія“.

(„Томск. Е. Вѣд.“ № 10, 1887 г.)

— Государь Императоръ, въ 12-й день мая сего года, Высочайше повелѣть соизволилъ присутствующаго въ Святейшемъ Синодѣ Архіепископа Иркутскаго Веніаміна уволить во вѣренную ему епархію.

(„Церковный Вѣстникъ“, 1887 г. № 22.)

Преосвященный Веніаминъ выбылъ изъ Петербурга 27 іюня и отправился, по частнымъ извѣстіямъ, на Кавказскія минеральныя воды.

— 20-го мая 1887 г. исполнилось двадцати-пятилѣтіе служенія въ епископскомъ санѣ Высокопреосвященнѣйшаго Веніаміна, Архіепископа Иркутскаго и Нерчинскаго, плодами архипастырской дѣятельности котораго въ теченіе 25 лѣтъ пользовались преимущественно—Забайкальская область, епархіи

Камчатская и Иркутская. Иркутская епархія, въ лицѣ своихъ духовныхъ и свѣтскихъ представителей, торжественно отпраздновала 25-ти-лѣтній юбилей своего Архипастыря.

Преосвященный Макарій (викарій Иркутскій), Иркутское духовенство, граждане города Иркутска, корпораціи духовныхъ и почти всѣхъ свѣтскихъ учебныхъ заведеній Иркутской епархіи, миссіонеры и многія, глубоко-чтущія Высокопреосвященнаго Веніамина, свѣтскія лица, — въ своихъ адресахъ Высокопреосвященнѣйшему Веніамину и телеграммахъ, посланныхъ въ день юбилея въ С.-Петербургъ, гдѣ въ настоящее время пребываетъ Высокопреосвященнѣйшій Веніаминъ, вызванный въ прошломъ году на чреду служенія въ Св. Синодѣ, — выразили свои искреннѣйшія чувства глубочайшей признательности и благодарности своему Архипастырю за его отеческія попеченія о ввѣренной ему епархіи и полезную и плодотворную его дѣятельность, направленную къ просвѣщенію насомыхъ, приумноженію чадъ Церкви посредствомъ прочнаго устройства и правильной организаціи миссій среди язычниковъ, и облегченію горькой участи вдовъ и сиротъ духовенства Иркутской епархіи.

„Въ благодарственное воспоминаніе 25-ти лѣтняго служенія Высокопреосвященнѣйшаго Веніамина предположено соорудить юбилейную церковь во имя преподобнаго Веніамина Печерскаго — въ Кударинскомъ пнородческомъ вѣдомствѣ за Байкаломъ, гдѣ Высокопреосвященнѣйшій Веніаминъ началъ свое миссіонерское служеніе въ санѣ епископа Селенгинскаго, викарія Иркутской епархіи. Къ участию въ построеніи этого храма приглашено все духовенство Иркутской епархіи и всѣ ревнующіе объ успѣхахъ Забайкальской духовной миссии съ тѣмъ, чтобы свои посильныя жертвы прислали въ Иркутскій комитетъ православнаго миссіонерскаго общества. Таковыхъ пожертвованій собралось уже болѣе 2000 рублей.“

(Ирк. Епарх. Вѣд. 1887, №№ 22 и 23).

— 20-го марта настоящаго года русская церковь и православно-богословская наука повесили тяжелую утрату, — скон-

чался достойнѣйшій Архипастырь Курскій, преосвященный Михаилъ, знаменитый авторъ «Толковаго Евангелія». Приводимъ изъ «Русскаго Паломника» (1887 г. № 22) свѣдѣнія о его сочиненіяхъ и критическій отзывъ о его важнѣйшихъ сочиненіяхъ «Толковомъ Евангеліи» и «Толковомъ Апостолѣ».

Въ 1869 году появился въ печати первый капитальный трудъ архимандрита Михаила „Введеніе въ новозавѣтныя книги Св. Писанія“, а въ слѣдующемъ году — оригинальное сочиненіе „О евангеліяхъ и евангельской исторіи“, доставившее автору степень доктора богословія и выдержавшее въ короткое время нѣсколько изданій. Съ 1870 же года началъ постепенно выходить и тотъ великій трудъ, который почившій іерархъ поставилъ главною задачею своей жизни, — т. е. «Толковое Евангеліе» и «Толковый Апостолъ». «Достоинства этого сочиненія», говоритъ одинъ изъ критиковъ, «такъ велики, что желательно возможно большее распространеніе его... По своему содержанію, преимущественно нравственно-поучительному, эта книга можетъ быть понятна всѣмъ взрослымъ простолюдинамъ; самъ учитель пріобрѣтеть въ этой книгѣ руководство къ пониманію св. Евангелія, строго согласному съ ученіемъ св. отцовъ, и съ успѣхомъ будетъ распространять спасительное ученіе». („Рус. Паломникъ“ 1887 г., № 22).

3.

О предстоящемъ въ нынѣшнемъ году солнечномъ затменіи 7-го августа.

— „Одна изъ московскихъ газетъ сообщаетъ, что между суевѣрными людьми много возбуждено толковъ о предстоящемъ *солнечномъ затменіи* въ августѣ мѣсяцѣ. Находятся среди этихъ людей и такіе, которые увѣряютъ, что наступаетъ конецъ міру и что антихристъ давно уже родился и возмужалъ. Въ виду такихъ нелѣпныхъ толковъ; могущихъ смутить простой народъ, — говоритъ газета, — нашему сельскому духо-

вѣстству слѣдовало бы уяснить прихожанамъ значеніе солнечнаго затмѣнія и тѣмъ предупредить простолюдиновъ, не имѣющихъ никакого понятія о такомъ небесномъ явленіи, отъ могущихъ произойти несчастій вслѣдствіе суевѣрныхъ предсказаній фанатиковъ и раскольниковъ“ (Моск. Церк. Вѣдом. „ № 21).

Въ виду этого редакція «Епископскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей» считаетъ не излишнимъ сказать нѣсколько словъ о предстоящемъ солнечномъ затмѣніи, слѣлавъ извлеченіе изъ статьи объ этомъ явленіи, помѣщенной въ «Правит. Вѣстникъ» (№ 70), перепечатанной редакціей «Епископскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» и разосланной подписчикамъ въ видѣ особаго прибавленія къ 24 № «Еписк. Г. Вѣд.» 1887 г.

Извѣстно, что земля обращается вокругъ солнца въ теченіи года, а спутникъ земли, луна, въ тотъ же промежутокъ времени обращается 13 разъ около земли. Если бы плоскости, въ которыхъ движутся земля и луна, совпадали между собою, то луна проходила бы 13 разъ въ годъ между землею и солнцемъ, и каждый разъ происходило бы солнечное затменіе. Но эти плоскости нѣсколько наклонены одна къ другой, а потому затменія могутъ случаться лишь тогда, когда земля, луна и солнце находятся близь той линіи, въ которой эти плоскости пересѣкаются, и это условіе допускаетъ не болѣе двухъ солнечныхъ затменій въ году. Затменія могутъ быть полныя или частныя, смотря потому, закрываетъ ли луна собою все солнце, или только часть его. Полныя затменія бывають еще рѣже, чѣмъ частныя. Такое рѣдкое явленіе полнаго затменія солнца будетъ видно въ Россіи утромъ 7-го августа нынѣшняго года.

Какъ мы видимъ, для объясненія происхожденія затменій достаточно самыхъ элементарныхъ астрономическихъ познаній. Поэтому затменія не только не составляли загадки для ученыхъ уже въ древнѣйшія времена, но астрономы древнихъ народовъ уже умѣли предсказывать ихъ съ значительною точностью. Нынѣ, когда движеніе луны и земли изучено на осно-

ваніи долгихъ, постоянно совершающихся наблюдений, затменія можно предвычислѣть на тысячелѣтія впередъ, и, наоборотъ, можно съ точностью опредѣлить, когда именно должны были имѣть мѣсто затменія въ древнѣйшія времена и въ какихъ странахъ они были видимы. Такимъ образомъ, астрономы могли помочь историкамъ установить съ полнѣйшею точностью времена различныхъ историческихъ событій, происшедшихъ во время извѣстныхъ затменій.

Но познаніи отдѣльныхъ ученыхъ лишь медленно становятся общимъ достояніемъ, въ народныя же массы они проникаютъ лишь съ вѣками. Поэтому не удивительно, если народы, которыхъ еще не коснулась цивилизація, видятъ съ трепетомъ въ небесныхъ явленіяхъ, имъ непонятныхъ, или выраженіе гнѣва небесъ, или же проявленіе темныхъ, таинственныхъ силъ. Такъ, еще во время затменія 1654 года, по разсказу Фонтенеля, населеніе Парижа поирядало въ подвалы своихъ жилищъ, чтобы избѣгнуть вліянія происходившаго на небѣ загадочнаго явленія. Въ Китаѣ же и по нынѣ народъ увѣренъ, что во время затменія драконъ старается похитить солнце.

Дѣйствительно, для человѣка, незнающаго зрѣлище полного солнечнаго затменія, должно представлять нечто мрачно-таинственное. Самое явленіе полного солнечнаго затменія состоитъ въ слѣдующемъ: среди бѣлаго дня исчезаетъ солнце и на его мѣстѣ появляется черный кругъ, окруженный слабымъ сіяніемъ; наступаетъ если несовершенный мракъ, то все-таки довольно значительная темнота, такъ что показываются на небѣ звѣзды; птицы умолкаютъ, животныя прячутся; лица людей привимаютъ мертвенный, зеленоватый цвѣтъ; на ровныхъ мѣстахъ, напр. по бѣлымъ стѣнамъ домовъ, по гладкой поверхности воды быстро пробѣгаютъ пѣтныя тѣни; въ воздухѣ вѣтъ прохладю. Такое необычайное зрѣлище запечатлѣвается даже въ душѣ человѣка, ясно отдающаго себѣ отчетъ о причинѣ каждаго изъ этихъ явленій.

Къ тому же полныя солнечныя затменія, хотя для земли вообще и не составляющія очень рѣдкаго явленія (на наше сто-

лѣтіе приходится 12 полныхъ солнечныхъ затмѣній), бываютъ видны на одномъ и томъ же мѣстѣ такъ рѣдко, что не только большинству людей не удается видѣть ихъ на своемъ вѣку, но даже цѣлыя поколѣнія могутъ смѣниться, не издавши ни одного. Такъ, напр., въ Парижѣ не было видно полного солнечнаго затмѣнія съ 1724 года и не будетъ видно до будущаго столѣтія; Лондонъ не видалъ полного затмѣнія съ 1140 по 1715 годъ и съ тѣхъ поръ не видалъ и не увидитъ таковаго въ теченіи всего текущаго столѣтія. Въ Россіи послѣднія полныя солнечныя затмѣнія были видны въ 1842 и 1851 годахъ, такъ что многіе увидятъ у насъ 7-го августа нынѣшняго года уже второе, а, можетъ быть, даже третье полное затмѣніе солнца.

Солнечное затмѣніе 7 - го Августа нынѣшняго года будетъ видимо по всей Россійской Имперіи, въ восточной части остальной Европы и почти по всей Азій, исключая южныхъ частей Остъ-Индіи и Аравіи. Но въ огромномъ большинствѣ этихъ странъ затмѣніе будетъ только частное. Полоса, на которой затмѣніе будетъ полнымъ, начинается въ Германіи, вступаетъ въ Россію вдоль сѣверной границы Царства Польскаго, расширяется въ нашихъ предѣлахъ почти до 200 верстъ, переходитъ черезъ Уралъ за Пермью, проходитъ чрезъ южную половину озера Байкала, выходитъ у Акши на китайскую территорію, захватываетъ еще южную оконечность Приуссурійскаго края и покидаетъ Россію близъ порта Посъеть, лежащаго на сѣверной границѣ этой полосы, затѣмъ пересѣкаетъ Японію и кончается въ Тихомъ Океанѣ. Продолжительность полного затмѣнія въ извѣстномъ мѣстѣ обусловливается близостью этого мѣста къ средней линіи этой полосы, и, кромѣ того, возрастаетъ по мѣрѣ приближенія къ Забайкалью, гдѣ она достигаетъ наибольшей величины, именно 3 минутъ 50 секундъ. *) Главные города Россіи, которые лежатъ въ этой полосѣ и въ которыхъ,

*) Продолжительность полного солнечнаго затмѣнія будетъ колебаться вообще между 2—3 минутами слишкомъ.

слѣдовательно, будетъ видно полное затменіе, слѣующіе: Ковно, Гродно, Вильна, Витебскъ, Тверь, Ярославль, Кострома, Вятка, Пермь, Тобольскъ, Томскъ, Красноярскъ и Иркутскъ.

Южная граница видимости полнаго затменія проходитъ какъ разъ чрезъ Москву и Владимірѣ (губернскій), такъ что въ сѣверныхъ частяхъ этихъ городовъ затменіе будетъ полное, а въ южныхъ только частное, хотя и почти полное.

Въ приведенномъ спискѣ указанные города расположены по порядку отъ запада къ востоку. Въ западнѣйшихъ изъ нихъ затменіе будетъ утромъ, тотчасъ послѣ восхода солнца, въ окрестностяхъ Иркутска и Байкала—въ полдень, въ Приамурской области и въ Уссурийскомъ краѣ—послѣ полудня. Чѣмъ восточнѣе, слѣдовательно, лежитъ мѣстность, тѣмъ позже, по мѣстному времени, будетъ видно въ ней затменіе.

Въ остальныхъ мѣстахъ Россіи затменіе будетъ лишь частное, и притомъ будетъ видна затемненной тѣмъ меньшая часть солнца, чѣмъ дальше на сѣверъ или на югъ отъ вышеупомянутой полосы эти мѣста расположены. Такъ, напримѣръ, затменіе будетъ еще почти полное для Минска, Могилева, Смоленска, Калуги, Тулы, Рязани, Нижняго-Новгорода, Казани, Уфы, Омска, Кяхты, лежащихъ вѣскольکو южнѣе этой полосы, и для Митавы, Риги, Пскова, Новгорода, Вологды, Енисейска, Читы, Нерчинска, Стрѣтенска и Владивостока, лежащихъ недалеко отъ сѣверной ея границы. (Прибавленіе къ № 24 «Енис. Губ. Вѣд.» 1887 г.).

Время начала и конца солнечнаго затменія въ главнѣйшихъ пунктахъ нашей епархіи опредѣляется слѣдующимъ образомъ:

Солнечное затменіе

	начнется		окончится	
Въ Туруханскѣ	въ 9 час.	41 мин.	въ 11 час.	52 мин.
— Енисейскѣ	— 9 —	56 —	— 12 —	20 —
— Ачинскѣ	— 9 —	46 —	— 12 —	14 —
— Канскѣ	— 10 —	14 —	— 12 —	42 —
— Красноярскѣ	— 9 —	59 —	— 12 —	27 —
— Минусинскѣ	— 9 —	51 —	— 12 —	22 —

такъ что будетъ продолжаться отъ 2 ч. 11 м. до 2 ч. 31

м. Въ Ачинскѣ и Красноярскѣ затменіе будетъ *полное*, въ первомъ около 10 ч. 59 м. (продолжаться будетъ 3 м.), во второмъ около 11 ч. 12 м. (продолжится болѣе 3 $\frac{1}{2}$ минутъ).
(Объявленіе отъ Енис. Губ. Статист. Комит.).

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Съ разрѣшенія Святѣйшаго Синода въ семь 1887 году съ 1 апрѣля будутъ издаваться **ЯКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ** (два № № въ мѣсяць) по слѣдующей программѣ:
ОТДѢЛЪ ОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

ВЫСОЧАЙШІЕ манифесты, указы Святѣйшаго Синода, правительственныя распоряженія, преимущественно относящіяся къ якутской епархіи, и распоряженія епархіальной власти.
ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

I. Нравственныя наставленія, принаровленные къ жизни якутовъ, выясняющія потребность русской грамоты, современемъ на русскомъ и якутскомъ языкѣ.

II. Поученія современныхъ проповѣдниковъ и въ особенности мѣстныхъ пастырей, имѣющія приложенія къ жизни, къ утвержденію религіозныхъ убѣжденій и возвышенію народной нравственности.

III. Статьи историческаго и архіологическаго содержанія, имѣющія мѣстный интересъ, — путевыя замѣтки, въ особенности миссіонеровъ, вѣрованія и нравы инородцевъ, статистика страны и разныя объявленія.

Цѣна изданія (на первый годъ, въ видахъ высокой платы за печатаніе,) съ пересылкой во все города Европейской и Азіатской Россіи, — 8 руб. сер.

Подписка принимается въ редакціи епархіальныхъ вѣдомостей, при духовной семинаріи въ г. Якутскѣ.

Редакторъ, Ректоръ Семинаріи Прот. Стефанъ Добротворскій.

СОДЕРЖАНІЕ: Отдѣлъ о ф ф и ц і а л ь н ы й. — I. Определенія Святѣйшаго Синода. — II. Распоряженія Епархіальнаго Начальства. — III. Извѣстія. — V. Объявленіе. Отдѣлъ н е о ф ф и ц і а л ь н ы й. 1. Катихизическія поученія на молитву Господню. — 2. Извѣстія и замѣтки. — 3. О предстоящемъ въ нынѣшнемъ году солнечномъ затменіи 7 августа. Объявленіе.

Печ. довол. Цензоръ, Каедральн. Протоіерей В. Касьяновъ.

За редактора учитель дух. училища М. Александровъ.

Отъ Совѣта Красноярскаго епархіальнаго женскаго училища.

Въ Красноярское епархіальное женское училище, какъ трехклассное съ 2-хъ-годичнымъ курсомъ преподаванія въ каждомъ классѣ, приѣма воспитанницъ въ составъ новаго перваго курса въ будущемъ 1887—88 учебномъ году не будетъ. Въ остающемся на 2-й годъ 1-мъ классѣ имѣется десять вакансій. Двѣ изъ нихъ могутъ быть заняты иносословными, если только остальные восемь будутъ заняты дѣвицами духовнаго званія (такъ какъ, въ силу журнальнаго постановленія XVI съѣзда духовенства Енисейской епархіи, число воспитанницъ изъ иносословныхъ ограничено до 20⁰/₀ общаго числа воспитанницъ въ училищѣ). Для сиротъ и дочерей бѣдныхъ родителей мѣстнаго духовенства имѣется пять свободныхъ стипендій. Дѣвицы должны имѣть возрастъ отъ 10 до 12 лѣтъ и могутъ быть приняты только по экзамену за пройденный уже въ училищѣ курсъ I класса въ предѣлахъ установленной программы. (Программа и болѣе подробныя условія приѣма воспитанницъ напечатаны въ „Енис. епарх. вѣд.“ за 1886 г., №№ 5 и 16-й).
